2018年4月高等教育自学考试《交通工程(二)》试题

课程代码：06078
一、单项选择题

1．关于驾驶员视野与车速之间的关系，下列说法正确的是

    A．车速愈低，视野愈窄    B．车辆静止时，驾驶员视野范围最小

    C．车速愈高，视野愈窄    D．车速愈高，视野愈大

2．某双向道路，两个方向的交通量分别为300辆川、时和700辆川、时，该道路的方向不均匀系数Kd应为

    A．0．3    B．0．43    C．0．5    D．0．7

3．某双向两车道公路，2015年3月20日测得三月份星期一平均日交通量为15800辆／日，月变系数为0．96，星期一的日变系数为0．97，第30位小时系数为12．5％，方向不均匀系数为0．6，单车道通行能力取800辆川、时，则该公路需修建

    A．不需扩建     B．至少4车道

    C．至少3车道    D．至少6车道

4．OD调查中，关于调查小区的划分，正确的说法是

    A，调查区划分得越小，调查工作量越小

    B．调查区划分得越小，调查工作量越大

    C．调查区划分得越大，调查工作量越大

    D．调查区划分得越小，调查结果越不准确

5．下列通行能力中，不受道路及交通条件影响的是

    A，基本通行能力    B．可能通行能力

    C．实用通行能力    D．设计通行能力

6．关于车流波，错误的说法是

    A．集结波是后退波

    B．由低密度状态向高密度状态转变时所形成的车流波叫集结波

    C．前进波既可能是疏散波，也可能是集结波

    D．车流波波速小于0，称为后退波

7．下列关于绿信比的表述，正确的是

    A．一个相位的绿灯显示时长同周期时长之比

    B．t绿／t周
    C．一个周期内可用于车辆通行的时间比例

    D。一个周期除去红灯和黄灯所剩时间

8．某交叉口定时信号是两相位信号，已知第一相位的绿、黄、红灯时间分别为30秒、3秒、25秒，则该定时信号的周期时长为

    A．55秒    B．116秒

    C．66秒    D．58秒

9．一次事故中造成死亡1-2人，或者重伤3人以上、10人以下，或者财产损失3万元以上不足6万元的交通事故，应定为

    A．轻微事故    B．一般事故

    C．重大事故    D．特大事故

10．停车需求预测中“产生率模型”的理论依据是

    A．人口与土地使用关系              B．商用土地价格

    C．土地使用类型与停车产生率的关系  D．土地使用状况

二、填空题

    11．区间平均速度指在某一特定瞬间，行驶于道路某一特定长度内的全部车辆的车速

分布的平均值，当观测长度为一定时，其数值为地点车速观测值的       ：时间平均速度指在单位时间内测得通过道路某断面各车辆的地点车速的       ：由区间平均速度推算时间平均速度的关系式为       。

    12．非自由行驶状态下的车队具有       、       和       三个特性。

    13．排队系统的三个组成部分是       、       、       。

    14．道路交通标志基本三要素是       、       、       。

15．交通对社会的公害主要有       、       、       。

三、名词解释题

    16．交通工程学

    17．交通量

    18．设计通行能力

    19．期望线

    20．道路景观

四、简答题

    21．试述流动车法调查交通量的方法，并说明该方法有何优点和不足。

    22．表征地点车速统计分布特性的百分位车速有哪几种?简述其在交通管理中的作用。

    23．简述全有全五分配法的计算思想。

    24．简述道路通行能力的主要影响因素。

    25．简述交通需求管理的基本含义，并列举常见的需求管理策略。

    26．机动车在停车场地有哪些停放方式?说明各种停放方式的特点。

五、计算题

    27．某道路收费站仅设单通道通行，站上收费的服务员平均能在3．6s钟内处理一辆汽车，且符合负指数分布。若要以95％的概率保证排队等待收费的车辆数不超过9辆，对到达流量应作何限制(假定车辆到达服从泊松分布)?

